W 444  Adam zméril teplotu nékterych véci, které doma nasel. Adamem naméfené hodnoty
najdes v tabulce.

Véc Teplota | Véc Teplota
zmrazena zelenina v sd¢ku -5°C kovovy nlz zapomenuty v mraznicce -22°C
vafici voda v kelimku 100 °C jogurt v lednicce 5°C
Caj ve sklenicce 25°C pravé upecend sekand v pekaci 134°C

a) Napis, kterych véci z tabulky by ses nemél(a) dlouho dotykat holou rukou, aby sis
neublizil(a).

Spravné odpovédi: a) pravé upecena sekana v pekaci, varici voda v kelimku, kovovy ntizZ zapomenuty v mraznicce,
b) rukavice, chnapku, utérku, dalsi téc...

Typicka chybna odpovéd: a) ¢aj ve sklenicce

Komentai: a) Ke spravnému vyreSeni otazky je potfeba uvédomovat si souvislost teploty télesa s tepelnymi u¢inky na
¢lovéka. Objevily se jak netplné odpovédi, kde Zaci uvedli jen jednu ze tfech pozadovanych véci, tak i odpovédi, kde
nékteré véci prebyvaly - ¢aj (zfejmé nepozorné ¢teni ¢iselnych daji, predstava Cerstvé uvareného caje).  b) Ke sprav-
nému vyreseni tlohy je potieba si uvédomit, jaké latky jsou tepelnymi izolanty.

M 445  Roman si vzal hlinikovou a plastovou 1Zi¢ku, hlinikovd Izicka
hrnek a dvé kulicky z vosku. Kulicky trochu
nahral a prilepil na konce 1Zi¢ek. Lzicky vlozil
do hrnku tak, aby voskové kulicky byly venku.
Maminku poprosil, aby v rychlovarné konvici
uvarila vodu a nalila ji do hrnku.

Napis, co se stane s voskovymi kulickami.

Svou odpovéd zdivodni.

plastova lzicka

Spravna odpovéd: Z hlinikové 1zi¢ky kulicka upadla, ale na plastové 1zi¢ce kuli¢ka zistala. Hlinik dobte vede teplo,
1zice se v misté kulicky rychle zahtdla, vosk zmékl. Plast vede teplo $patné.

Typicka chybna odpovéd: Nic se nestane.

Komentai: Ke spravnému feseni ulohy je tfeba uvédomovat si rozdil mezi tepelnymi izolanty a tepelnymi vodici.
Za ¢astecné spravné je mozno povazovat i odpoveédi, které fikaji, Ze se vosk roztece. Jestlize zak spravné urci, co Roman
pozoruje, ale neuvede pro¢, je odpovéd povazovana za ¢aste¢né spravnou.
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